

मतदाता जागरूकता प्रदर्शनी का आयोजन
जिला निर्वाचन अधिकारी ने प्रदर्शनी का किया उद्घाटन, किया अवलोकन

जैसलमेर, 11 जनवरी। मतदाता जागरूकता कार्यक्रम अन्तर्गत अमर शहीद सागरमल गोपा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में 2 दिवसीय फोटो प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। इस प्रदर्शनी का जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) नमित मेहता ने शुक्रवार को फीता काटकर उद्घाटन किया एवं प्रदर्शनी में प्रदर्शित निर्वाचन संबंधी रंगीन फ्लैक्स का अवलोकन किया। उन्होंने कहा कि यह प्रदर्शनी लोगों के लिए उपयोगी होगी एवं उन्हें निर्वाचन प्रक्रिया व मतदान के महत्व की जानकारी भी मिलेगी। उद्घाटन के अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी वीरेन्द्र कुमार वर्मा, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वर मीना, नायब तहसीलदार चुनाव सत्यनारायण खत्री के साथ ही अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



जिला निर्वाचन अधिकारी मेहता ने बताया कि फोटो प्रदर्शनी में मतदाता सूची में नाम सत्यापित किये जाने एवं त्रुटी रहित मतदाता फोटो पहचान पत्र बनाने की प्रक्रिया, बूथ लेवल अधिकारियों के दायित्व एवं कर्तव्यों का विवेचन किया गया है। साथ ही निर्वाचन विभाग की वेबसाइट से मतदाता सूची संबंधी जानकारी प्राप्त करने की प्रक्रिया को प्रदर्शित किया गया है जो सभी के लिए उपयोगी साबित होगी। उन्होंने स्वीप के नोडल अधिकारी को निर्देश दिए कि वे इस प्रदर्शनी में जिले के मतदान से संबंधित रंगीन छायाचित्रों को भी प्रदर्शित करें।

प्रदर्शनी के उद्घाटन अवसर पर जिला कलक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने विधायी छात्रों से आग्रह किया कि स्वस्थ लोकतंत्र के लिये वह 18 वर्ष की आयु को प्राप्त होते ही मतदाता सूची में अपना नाम आवश्यक रूप से जुडवाये तथा चुनाव के दौरान विवेकपूर्ण रूप से अपने मत का उपयोग भी करें।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी वर्मा ने जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक को पत्र द्वारा निर्देशित किया कि वह उच्च माध्यमिक स्तर के शहरी क्षेत्र के समस्त विद्यालयों को पाबंद करे कि वह मतदाता जागरूकता प्रदर्शनी का आवश्यक रूप से अवलोकन करावे।

मतदाता जागरूकता प्रदर्शनी की जानकारी देते हुए सहायक नोडल स्वीप जिला साक्षरता एवं सतत शिक्षा अधिकारी राजकुमार विश्नोई ने बताया कि निर्वाचन विभाग के निर्देशानुसार निर्वाचन विभाग द्वारा तैयार पेनल्स की प्रदर्शनी जिला मुख्यालय पर अमर शहीद सागर मल गोपा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में प्रदर्शित की गयी है।

सहायक नोडल स्वीप ने बताया कि जागरूकता प्रदर्शनी 11 व 12 जनवरी को अवलोकनार्थ उपलब्ध रहेगी इस दौरान आम नागरिक मतदान प्रक्रिया तथा मतदाता सूची से संबंधित निर्वाचन विभाग के पेनल्स का अवलोकन कर जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

-----000-----

जैसलमेर में तीन दिवसीय मरू महोत्सव 17 से 19 फरवरी को
होटलियर्स एवं पर्यटन व्यवसायी मेले के कार्यक्रमों
को बेहतर बनाने में सहयोग करें—जिला कलक्टर

जैसलमेर, 11 जनवरी। जैसलमेर में जग विख्यात तीन दिवसीय मरू महोत्सव का आयोजन आगामी 17 फरवरी से 19 फरवरी तक किया जा रहा है। जिला कलक्टर नमित मेहता ने मरू महोत्सव के कार्यक्रमों को और अधिक रोचक एवं आकर्षक बनाने एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों में सेलिब्रिटी को आमंत्रित कर प्रत्येक सांस्कृतिक सांझ को यादगार बनाने के लिए होटलियर्स एवं पर्यटन व्यवसायियों से आग्रह किया कि वे इसमें तन-मन एवं धन के साथ

पूर्ण रूप से सहयोग प्रदान करावें ताकि हम इस मरु महोत्सव को देशी-विदेशी सैलानियों के लिए और बेहतर बना सकें। उन्होंने होटलियर्स एवं पर्यटन व्यवसायी से महोत्सव के दौरान प्रत्येक सांस्कृतिक सांझ में अपनी सहभागिता दर्ज कराने पर विशेष जोर दिया।

जिला कलक्टर मेहता ने शुक्रवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित मरु महोत्सव के संबंध में होटलियर्स एवं पर्यटन व्यवसायियों की बैठक में यह उद्गार व्यक्त किए। उन्होंने इस महोत्सव के कार्यक्रमों को नयापन देने पर भी जोर दिया एवं उनसे सुझाव भी आमंत्रित किए। उन्होंने कहा कि यह मरु महोत्सव पर्यटन, प्रशासन का ही नहीं है बल्कि हम सभी का यह महोत्सव है इसलिए इसमें उनको बढ-चढ कर आगे आना होगा एवं उनमें भागीदारी दर्ज करानी होगी। उन्होंने साफा बांधा प्रतियोगिता को भी वृहद् स्तर पर कराने की आवश्यकता जताई एवं इस प्रतियोगिता को यादगार बनाने की बात कही।

जिला कलक्टर ने सभी होटलियर्स से कहा कि वे मरु महोत्सव के आयोजन के संबंध में उनके वेबसाइट पर भी अपलोड करें ताकि अधिक से अधिक देशी-विदेशी पर्यटक इस महोत्सव को देखने के लिए जैसलमेर पहुंचें। उन्होंने आशा जताई कि सभी होटलियर्स इसमें पूरा सहयोग प्रदान करेंगे।

इस अवसर पर सम वेलफेयर रिसोर्ट समिति के अध्यक्ष कैलाश व्यास के साथ ही मदन चौधरी ने जिला प्रशासन को विश्वास दिलाया कि सम में आयोजित होने वाली सांस्कृतिक सांझ एवं कमल रेस का आयोजन उनके स्तर से करवायेगें। बैठक के दौरान होटल के प्रबंधकों ने भी मरु महोत्सव को और अधिक रोचक बनाने के लिए अपनी और से सारगर्भित सुझाव दिए एवं कहा कि दिल्ली एवं मुम्बई में आयोजित होने वाले पर्यटन के बड़े मेलों में अभी से मरु महोत्सव का प्रचार-प्रसार करवाया जाए। बैठक में सहायक पर्यटन अधिकारी खेमेन्द्रसिंह जाम के साथ ही होटल एवं पर्यटन व्यवसाय से जुड़े पदाधिकारी उपस्थित थे।

-----000-----

जिले में पंतग बाजी में उपयोग लिये जाने वाले चाईनीज व प्लास्टिक निर्मित मांजे पर प्रतिबंध

जैसलमेर, 11 जनवरी। जिला मजिस्ट्रेट नमित मेहता ने माननीय उच्च न्यायालय जयपुर पीठ के आदेशों की पालना में एवं जन सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए दण्ड प्रक्रिया संहिता 1973 की धारा 144 में प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए जिले में मकर संक्रान्ति पर्व पर पंतग बाजी में उपयोग लिये जाने वाले प्लास्टिक से निर्मित पक्का धागा/चाईनीज सिन्थेटिक सामग्री से निर्मित मांजा एवं लोहे एवं कांच के बुरादे के मिश्रण के मांजे के विक्रय एवं उपयोग को पूर्णतया प्रतिबंधित किया है।

जिला मजिस्ट्रेट ने जारी आदेश में निर्देश दिये हैं कि मांजे का पंतग बाजी के लिए कोई उपयोग नहीं करेगा एवं न ही किसी व्यक्ति को इसके उपयोग एवं विक्रय की अनुमति दी जायेगी। जिले में प्रातः 6 बजे से 8 बजे तक तथा सांय 5 बजे से 7 बजे तक किसी भी मांजे से पंतग बाजी पर पूर्णतया प्रतिबंध रहेगा। इस आदेश का उल्लंघन करने पर दोषी व्यक्ति के विरुद्ध विधि प्रावधानों के अन्तर्गत समुचित कार्यवाही अमल में लायी जावेगी। यह आदेश तत्काल प्रभाव से लागू होगा एवं जारी होने की तिथि से दो माह तक प्रभावशील रहेगा।

-----000-----

पंचायत समिति सम की साधारण सभा की बैठक आज

जैसलमेर, 11 जनवरी। पंचायत समिति सम की साधारण सभा की बैठक पंचायत समिति सम की प्रधान श्रीमती उषा सुरेन्द्रसिंह भाटी की अध्यक्षता में शनिवार, 12 जनवरी को दोपहर 12:15 बजे पंचायत समिति सम के सभागार में रखी गई है। विकास अधिकारी सम समिति प्रमोदर दवे ने बताया कि इस बैठक में विभिन्न विभागीय गतिविधियों पर विस्तार से समीक्षा की जायेगी।

-----000-----

स्वामी विवेकानंद जयंती पर समारोह आज

जैसलमेर, 11 जनवरी। जिले में स्वामी विवेकानंद की 156 वीं जयंती समारोह पूर्वक मनायी जायेगी। जिला मुख्यालय पर जिला प्रशासन के निर्देशों की पालना में नेहरू युवा केन्द्र, जिला खेलकूद कार्यालय, सर्कल आर्गनाइजर स्काउट के संयुक्त तत्वावधान में स्वामी विवेकानंद की जयंती का आयोजन शनिवार, 12 जनवरी को प्रातः 10 बजे जिला कलक्टर नमित मेहता की अध्यक्षता में स्थानीय अमर शहीद सागरमल गोपा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में समारोह रखा गया है। इसके साथ ही राष्ट्रीय युवा दिवस समारोह का भी आयोजन होगा।

अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने बताया कि विवेकानंद जयंती के संबंध में जिला प्रशासन द्वारा सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण कर ली गई है। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम में स्काउट गाईड, एन0सी0सी0, एन0एस0, एस0, खिलाड़ियों स्कूल के छात्रों, नेहरू युवा केन्द्र से जुड़े युवाओं के साथ गैर सरकारी संगठनों के युवाओं अन्य युवाओं को भी अधिक से अधिक संख्या में सहभागी बनेगें।

इस दौरान युवाओं के लिए कार्यक्रम स्थल पर स्टॉल लगाकर कौशल व रोजगार, उद्योग विभाग द्वारा युवाओं के लिए केरियर काउंसलिंग, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग व स्वच्छ भारत अभियान द्वारा सामुदायिक स्वच्छता, स्वास्थ्य संबंधी योजनाओं की जानकारी, महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा अपने विभाग की जानकारी उपलब्ध कराई जावे। इसके साथ ही युवा दिवस समारोह में व्याख्यान द्वारा युवाओं के प्रेरणा स्रोत स्वामी विवेकानंद की अमर वाणी से युवाओं को लाभान्वित किया जाये। इस कार्यक्रम के लिए सर्किल आर्गनाइजर स्काउट व जिला युवा समन्वयक नेहरू युवा केन्द्र राजेन्द्र पुरोहित को नोडल अधिकारी का उत्तरदायित्व सौंपा गया।

-----000-----

जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक रविवार को

जैसलमेर, 11 जनवरी। जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल की अध्यक्षता में 13 जनवरी, रविवार को प्रातः 11 बजे डीआरडीए सभागार कलेक्ट्रेट परिसर में रखी गई है। मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वर मीना ने यह जानकारी दी।

-----000-----

जैसलमेर मिलिट्री स्टेशन पर भूतपूर्व सैनिकों की रैली 14 जनवरी को

जैसलमेर, 11 जनवरी। मेजर सौरभ उपाध्याय प्रभारी भूतपूर्व सैनिक रैली ने बताया कि जैसलमेर मिलिट्री स्टेशन पर भूतपूर्व सैनिकों की रैली का आयोजन 14 जनवरी, सोमवार को किया जा रहा है। इस संबंध में जिला सैनिक कल्याण अधिकारी कर्नल भोजराजसिंह राठौड़ ने जिले के सभी भूतपूर्व सैनिकों, विधवाओं एवं उनके आश्रितों को सूचित किया है कि वे 14 जनवरी को प्रातः 11 बजे जैसलमेर मिलिट्री स्टेशन पर आयोजित होने वाली पूर्व सैनिकों की रैली में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होंगे। उन्होंने बताया कि इस रैली में पूर्व सैनिकों, विधवाओं एवं उनके आश्रितों की समस्याओं का समाधान किया जायेगा। वहीं सेना संबंधी रिकॉर्ड, सीडीए इलाहाबाद, बैंक इत्यादि का निवारण भी किया जायेगा।

जिला सैनिक कल्याण अधिकारी ने सभी पूर्व सैनिकों, विधवाओं एवं उनके आश्रितों से यह भी आह्वान किया कि वे अपने साथ आवश्यक दस्तावेज भी लेकर आवें। उन्होंने बताया कि इस रैली में उच्च सैन्य अधिकारियों के साथ ही सिविल के अधिकारी भी उपस्थित रहेंगे ताकि पूर्व सैनिकों की समस्याओं का समाधान मौके पर ही होगा।

-----000-----

मतदाता सूचियों का संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम जिले में शनिवार को वार्ड एवं ग्राम सभाओं का आयोजन होगा रविवार को मतदान केन्द्रों पर लगेंगे विशेष शिविर

जैसलमेर, 11 जनवरी। जिले में मतदाता सूचियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत शनिवार को जिले में वार्ड एवं ग्राम सभाओं का आयोजन कर मतदाता सूचियों का सत्यापन किया जाएगा। रविवार को जिले के पोकरण एवं जैसलमेर विधानसभा क्षेत्र में मतदान केन्द्रों पर विशेष शिविर आयोजित होंगे इनमें दावें और आपत्तियां प्राप्त की जाएंगी। इन विशेष शिविरों में एक जनवरी 2019 की अर्हता (इस दिनांक तक 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर चुके मतदाता) के आधार पर नए मतदाताओं के नाम मतदाता सूची में जुड़वाने के साथ ही मतदाता सूचियों से नाम हटाने या संशोधन के आवेदन भी प्राप्त किए जाएंगे।

बीएलओ करेंगे सूचियों का पठन

जिला निर्वाचन अधिकारी नमित मेहता ने बताया कि जिले के पोकरण एवं जैसलमेर विधानसभा क्षेत्रों की मतदाता सूचियों का प्रारूप प्रकाशन 26 दिसम्बर को किया जा चुका है। शनिवार, 12 जनवरी को होने वाली वार्ड और ग्राम सभाओं में बूथ लेवल अधिकारी (बीएलओ) मतदाता सूचियों का पठन करेंगे और इनका सत्यापन किया जाएगा। जिले के सभी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों में ग्राम और वार्ड सभाओं का आयोजन प्रातः 10 बजे से शाम 5 बजे तक किया जाएगा। उन्होंने बताया कि रविवार (13 जनवरी) को मतदान केन्द्रों पर आयोजित होने वाले विशेष शिविरों में प्रातः 9 बजे से सायं 6 बजे तक मतदान केन्द्रों पर बीएलओ उपस्थित रहेंगे। सभी मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों को भी मतदान केन्द्रों पर अपने बीएलए (बूथ लेवल एसिसटेंट) को उपस्थिति के लिए निर्देशित करने को कहा गया है।

-----000-----